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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 2/5/2013

Presidência do Deputado José Henrique
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
José Henrique - Adalclever Lopes - Ana Maria Resende - André Quintão - Bosco - Carlos Pimenta - Célio Moreira - Fábio Cherem -  

Inácio Franco - João Vítor Xavier - Leonardo Moreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Rogério Correia - Rômulo Viegas -  
Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Vanderlei Miranda.

Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado  José  Henrique)  -  Às  14h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número  

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as Deputadas e os Deputados para a especial de 
segunda-feira, dia 6, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

18/12/2012

Às 10h5min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza Prado e os Deputados Carlos Henrique, Duilio de Castro e 
Vanderlei Miranda, membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Fred Costa. Havendo número regimental,  
a Presidente, Deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Duilio de  
Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a debater a implantação de pedágio no trecho Juiz de Fora-Belo Horizonte da BR-040 e  
comunica o recebimento de ofício da Sra. Alessandra Cristina Azevedo Cardoso, Chefe de Gabinete do Ministério das Comunicações, 
publicado no “Diário do Legislativo” de 13/12/2012. A Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições,  para as quais  
designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.325/2011 e 3.088/2012, no 2º turno (Deputado Duilio de Castro), e  
2.923/2012, no 1º turno (Deputada Liza Prado). A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Goretti  
Sena, Editora do “Jornal do Belvedere”; e os Srs. Luiz Fernando Siqueira Pinto, Assessor da Secretaria de Fazenda, representando o 
Sr.  Leonardo  Maurício  Colombini  Lima,  titular  dessa  Pasta;  Gustavo  Henrique  Wykrota  Tostes,  Presidente  da  Associação  dos 
Condomínios Horizontais; Franco Cristiano Alves; Alexandre Verona e Wanderson Meireles, da Polícia Rodoviária Federal, e a Sra.  
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Simone Alvarenga Borjia Bottrel, Presidente da Arca Amaserra, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidente concede a  
palavra ao Deputado Fred Costa, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa  
a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas 
taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados,  
cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 2.325/2011 e 3.088/2012 na forma do vencido 
em 1º turno (relator: Deputado Duilio de Castro). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a  
votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado Fred 
Costa em que solicita seja realizada audiência pública para debater o projeto do Rodoanel Sul, a ser implantado na BR-040, na Região  
Metropolitana de Belo Horizonte; da Deputada Liza Prado e do Deputados Duilio de Castro e Fred Costa em que solicitam seja  
realizada visita à Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT - com a finalidade de discutir a situação das rodovias federais 
no  Estado;  da  Deputada  Liza  Prado  e  dos  Deputados  Duilio  de  Castro,  Fred  Costa  e  Carlos  Henrique  em que  solicitam seja  
encaminhado à ANTT pedido de informações sobre os critérios adotados para a definição da localização das praças de pedágio e dos  
valores a serem cobrados dos usuários que transitam na BR-040, no trecho Belo Horizonte-Juiz de Fora; da Deputada Liza Prado e  
dos Deputados Carlos Henrique e Duilio de Castro em que solicitam seja encaminhado à ANTT pedido de providências para que a  
praça de pedágio prevista para o Km 562 da BR-040 seja implantada no Km 580; da Deputada Liza Prado e dos Deputados Duilio de  
Castro e Fred Costa em que solicitam seja encaminhado ofício ao DER-MG, ao DNIT e às Prefeituras Municipais de Nova Lima, 
Brumadinho, Itabirito e Ouro Preto, bem como aos condomínios instalados nesses Municípios à margem da BR-040, manifestando a  
posição contrária da Comissão à instalação de praça de pedágio em Nova Lima; da Deputada Liza Prado e dos Deputados Duilio de 
Castro e Fred Costa em que solicitam seja formulada manifestação de repúdio ao DNIT pelo não comparecimento de representante  
desse órgão à audiência pública realizada nesta reunião; da Deputada Liza Prado e dos Deputados Duilio de Castro e Fred Costa em  
que solicitam seja formulada manifestação de repúdio à ANTT pelo não comparecimento de representante desse órgão à audiência 
pública realizada nesta reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos da Comissão nesta sessão legislativa.

Sala das Comissões, 18 de dezembro de 2012.
Liza Prado, Presidente - Carlos Henrique - Duilio de Castro - Vanderlei Miranda.

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/4/2013

Às 14h35min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Rosângela Reis e Ana Maria Resende e o Deputado Celinho do  
Sinttrocel, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Celinho do Sinttrocel, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e comunica o recebimento de convite aos membros desta Comissão, enviado pelo Deputado 
André Quintão, Presidente da Comissão de Participação Popular, para que participem das audiências públicas e do debate público que 
serão realizados com a finalidade de apresentar e debater a Norma Operacional Básica do Sistema Único da Assistência Social –  
NOB-Suas 2012; e de correspondência publicada no “Diário do Legislativo” de 12/4/2013, das Sras. Raquel Petrocélio Fonseca,  
Gerente Regional do Trabalho e Emprego em Minas Gerais;  e Maria Cláudia Peixoto de Almeida Paula,  Chefe de Gabinete da  
Secretaria de Educação. A Presidente acusa o recebimento, em turno único, dos Projetos de Lei nºs 2.576/2011, 3.873, 3.881, 3.886 e 
3.898/2013, dos quais designou como relator o Deputado Bosco. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a 
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno  
único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 2.999, 3.172 e 3.578/2012; 3.747, 3.749, 3.750, 3.777, 3.804, este com a Emenda nº 
1; 3.806 e 3.828/2013, que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são  
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.962, 3.015, 3.328, 3.572, 3.573, 3.574, 3.597, 3.598, 3.605, 3.639, 
3.645, 3.648, 3.655, 3.657, 3.663, 3.671/2012 e 3.698/2013. Passa-se à  3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a  
discussão e a votação de proposições da Comissão. São recebidos para ser apreciados em reunião posterior os requerimentos do 
Deputado Celinho do Sinttrocel em que solicita sejam realizadas audiências públicas para debater: 1) a Consolidação das Leis do 
Trabalho - CLT -, no seu 70º ano de vigência; 2) as irregularidades nas condições de trabalho da Siderúrgica Aperam; 3) as condições  
de trabalho no setor mineral no Estado; 4) os efeitos da mecanização do corte da cana no Estado; e 5) as reivindicações dos servidores 
municipais da Prefeitura de Belo Horizonte, bem como a relação da prefeitura com seus funcionários; e do Deputado João Vítor 
Xavier em que solicita seja realizada audiência pública para debater a implantação de piso salarial para o advogado no Estado. A 
Presidente passa a direção dos trabalhos para o Deputado Celinho do Sinttrocel,  para apresentar proposição de sua autoria.  Ato  
contínuo, é recebido pelo Presidente, para ser apreciado em reunião posterior, o requerimento da Deputada Rosângela Reis em que  
solicita seja realizada audiência pública no Município de Ipatinga para conhecer o diagnóstico da população de rua, realizado pelo  
Projeto Paz nas Ruas, e debater medidas necessárias e possíveis soluções para a questão. A Deputada Rosângela Reis retoma a direção 
dos trabalhos. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos do Deputado Duarte Bechir em que 
solicita seja realizada audiência pública para debater o programa de desligamento voluntário promovido pela Cemig Serviços; do  
Deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada audiência pública para debater as inovações advindas da Proposta de Emenda 
à Constituição Federal nº 66/2012, conhecida como PEC das Domésticas; e do Deputado Dalmo Ribeiro Silva em que solicita seja  
enviado pedido de providências ao Ministro do Trabalho e Emprego para agilizar  o  processo de registro sindical  da Federação  
Brasileira  de Sindicatos  das  Carreiras  da Administração Tributária  da União, dos Estados e do Distrito  Federal  –  Febrafisco –,  
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conforme solicitação SC 14.306 e Protocolo nº 46206.021045/2012-54. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de abril de 2013.
Rosângela Reis, Presidente – Celinho do Sinttrocel.

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/4/2013

Às 15h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino, Inácio Franco e Paulo  
Guedes, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Inácio Franco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, 
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
debater a situação da fiscalização agropecuária no Estado de Minas Gerais e a discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente 
acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 3.911/2013, em turno único, para o qual designou o Deputado Inácio Franco como relator. A 
Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Moisa Medeiros Lasmar, Presidente da Associação dos 
Fiscais Agropecuários de Minas Gerais, e os Srs. Altino Rodrigues Neto, Diretor-Geral do Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA –,  
representando Elmiro Alves do Nascimento, Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Messias Francisco Lobo 
Júnior,  Chefe  do  Setor  de  Fiscalização  do  Conselho  Regional  de  Medicina  Veterinária,  representando  o  Sr.  Nivaldo  da  Silva,  
Presidente  do Conselho  Regional  de  Medicina  Veterinária  do Estado;  José  de  Oliveira  Mascarenhas  Júnior,  Delegado Sindical, 
representando o Sr. Wilson Roberto de Sá, Presidente do Sindicato Nacional dos Fiscais Federais Agropecuários; Francisco Saraiva da 
Silva Junior, Presidente da União Nacional dos Fiscais Agropecuários; Gabriel Moreira Junqueira, Presidente da Sociedade Mineira  
de Engenheiros Florestais; Wellerson Charles da Silva Pereira, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores do IMA; Ely Avelino, Vice-
Presidente do Sintamig; Thales Fernandes, Diretor Técnico do IMA; Antônio Ruback, Presidente da Associação dos Servidores do 
IMA, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, como autor do requerimento que  
deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários 
da reunião. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a 
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 3.823/2013, que recebeu parecer  
por sua aprovação. Passa-se à  3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e a  votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano 
Tolentino e Inácio Franco em que solicitam seja realizada visita desta Comissão, com representantes dos servidores do IMA, à 
Secretária  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão  e  ao  Secretário  de  Agricultura,  Agropecuária  e  Abastecimento,  para  discutir  a  
defasagem da carreira de Fiscal Agropecuário do Estado em relação à dos Fiscais Federais e à dos Fiscais de outros Estados da 
Federação; e do Deputado Paulo Guedes em que solicita seja realizada reunião de audiência pública em Varzelândia para discutir  
assuntos relativos à questão agrária no Município, relacionados com os seguintes projetos de assentamento: Projeto de Assentamento  
da Fazenda Betânia, Conquista da Unidade, Macaúbas, Acampamento da Fazenda Brilho do Sol, Para Terra I, Para Terra II e uma área 
de remanescentes quilombolas do Brejo dos Crioulos.  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de abril de 2013.
Inácio Franco, Presidente - Rogério Correia.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/4/2013

Às 10h34min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza Prado e os Deputados Cabo Júlio e Glaycon Franco, membros 
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Glaycon Franco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da 
pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 3.914/2013, em turno  
único,  para  o  qual  designou  a  Deputada  Ana  Maria  Resende  como relatora.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetida a votação, é aprovada a  
Emenda nº 1 ao Requerimento nº 4.205/2013, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, com vistas à substituição do nome de José Matias  
Gonçalves de Abreu pelo de Kátia Ferraz Ferreira. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do 
Projeto de Lei nº 3.734/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições  
da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Liza Prado (3) em que solicita 
seja encaminhado à Empresa de Transportes e Trânsito de Belo Horizonte - BHTRANS - pedido de providências para que verifique as 
condições de acessibilidade das pessoas com deficiência especialmente nas linhas 4103 e 4108, que transportam pessoas para a  
Associação Mineira de Reabilitação – AMR; seja encaminhado à AMR, à Prefeitura Municipal de Belo Horizonte, ao Conselho  
Estadual  de  Defesa  dos  Direitos  da  Pessoa  com Deficiência  e  ao  Conselho  Municipal  de  Defesa  dos  Direitos  da  Pessoa  com  
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Deficiência pedido de providências para que sejam verificadas as condições de acesso das pessoas em cadeira de rodas à AMR e, caso 
necessário, para que seja construída rampa de acesso na calçada da instituição; sejam ouvidas as pessoas presentes na 6ª Reunião  
Ordinária  desta Comissão. Cumprida a finalidade da reunião,  a  Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de maio de 2013.
Deputado Cabo Júlio, Presidente.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 

8/5/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Debate, com os convidados que menciona, sobre a situação do patrimônio histórico material e imaterial da Polícia Militar de Minas  

Gerais e do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, bem como de parte desse patrimônio que se encontra cedido a uma empresa  
particular no Município de Poços de Caldas denominada Parque Temático Walter World.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião especial  da Assembleia para as 20 horas do dia 6/5/2013, destinada a comemorar o Dia da 
Independência do Estado de Israel.

Palácio da Inconfidência, 3 de maio de 2013.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde
Nos termos  regimentais,  convoco os  Deputados  Carlos  Pimenta,  Arlen Santiago,  Doutor  Wilson Batista  e  Pompílio  Canavez,  

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 7/5/2013, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade  
de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 2 de maio de 2013.
Carlos Mosconi, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.907/2013

Comissão de Esporte, Lazer e Juventude
Relatório

De autoria do Deputado Glaycon Franco, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação 
dos Corredores de Rua de Lafaiete - Acorlaf -, com sede no Município de Conselheiro Lafaiete.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 3.907/2013 pretende declarar de utilidade pública a Associação dos Corredores de Rua de Lafaiete - Acorlaf -,  

com sede no Município de Conselheiro Lafaiete, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo o  
incentivo à prática de esportes.
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Com esse propósito, a instituição promove diversas atividades desportivas, tais como atletismo e corrida, e atividades de lazer.
Cabe ressaltar que a prática de atividades desportivas traz benefícios individuais e sociais, pois contribui para a formação física e  

psíquica das pessoas e reduz a probabilidade do aparecimento de doenças. Especialmente na adolescência, quando os jovens podem  
ser influenciados por hábitos prejudiciais, que geram conflitos internos capazes de desvirtuar valores e dificultar a aprendizagem, o  
esporte se reveste de indiscutível importância, prestando grande contribuição ao desenvolvimento da sociedade.

Tendo em vista o importante trabalho desenvolvido pela Acorlaf, consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de  
utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 3.907/2013, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 30 de abril de 2013.
Tadeu Martins Leite, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.914/2013

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência
Relatório

De autoria do Deputado Ivair Nogueira, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação de  
Pais e Amigos dos Excepcionais - Apae - de Itaú de Minas, com sede nesse Município.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 3.914/2013 pretende declarar de utilidade pública a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - Apae - de  

Itaú de Minas, com sede nesse Município, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo a defesa dos 
direitos das pessoas com deficiência.

Na consecução de seu propósito, a instituição trabalha em prol da melhoria da qualidade de vida das pessoa com deficiência ou com  
transtornos globais do desenvolvimento, buscando assegurar-lhes o pleno exercício da cidadania; presta serviços de habilitação e 
reabilitação às pessoas com deficiência, promovendo sua integração à vida comunitária; realiza atendimentos e assessoramento às  
pessoas com deficiência e a suas famílias; oferece serviços de educação especial e na área de saúde e assistência social.

Além disso, incentiva a participação da comunidade e das instituições públicas e privadas nas ações voltadas à prevenção e ao 
atendimento das pessoas com deficiência; mantém publicações técnicas especializadas; viabiliza meios para a realização de atividades  
extracurriculares a seus assistidos e suas famílias; desenvolve ações de fortalecimento de vínculos familiares; apoia e gerencia casas-
lares para pessoas com deficiência; atua na definição da política municipal de atendimento à pessoa com deficiência; compila e 
divulga as normas legais e os regulamentos relativos às pessoas com deficiência; incentiva a realização de estatísticas, estudos e  
pesquisas.

Tendo em vista  o relevante trabalho desenvolvido pela Apae de Itaú de Minas em defesa das  pessoas com deficiência desse  
Município, consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 3.914/2013, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 3 de maio de 2013.
Ana Maria Resende, relatora.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 2/5/2013, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr.  Alessandro  L.  Bonzano  Comper,  Secretário  de  Políticas  Públicas  de  Emprego do  Ministério  do  Trabalho  e  Emprego  
(substituto), informando a assinatura de termo de convênio celebrado entre esse Ministério e a Secretaria de Trabalho. (- À Comissão  
de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Da Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação, informando a realização, pela Secretaria da qual é titular e pela 
Defensoria Pública do Estado, em parceria com esta Casa, do Fórum de Promoção da Paz Escolar – Forpaz –, de 23 a 25/4/2013, nos  
Municípios de Unaí e Paracatu.

Da Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.065/2012, da 
Comissão de Participação Popular.
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Do Sr. Antonio A. Caram Filho, Diretor-Geral da Arsae-MG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.911/2011, do  
Deputado Marques Abreu. (- Anexe-se ao Requerimento n° 1.911/2011)

Do Sr. Antonio Carlos Tardeli, Diretor-Geral do Detel, comunicando a nomeação do Sr. Sérgio Mendes Pires para o cargo de Vice-
Diretor-Geral desse Departamento.

Do Sr. Antonio José Gonçalves Henriques, Diretor Executivo, do Fundo Nacional de Assistência Social (2), informando a liberação 
dos recursos financeiros que menciona, destinados a garantir a execução de programas desse Fundo. (- À Comissão de Fiscalização  
Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Aramis Melo da Motta, Diretor Legislativo da Câmara Municipal de Pirapetinga, encaminhando voto de aplausos, formulado  
por essa Casa Legislativa em atenção a requerimento do Vereador Fabrício Jardim Ruback, ao Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da 
ALMG, pela reunião de prestação de contas em 21/3/2013, na Câmara Municipal de Muriaé

Do Sr. Augusto Hart Ferreira, Prefeito Municipal de São Sebastião da Bela Vista, prestando informações relativas ao Projeto de Lei  
nº 3.782/2013, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.782/2013.)

Do Sr. Bilac Pinto, Secretário de Desenvolvimento Regional, prestando informações relativas ao Requerimento nº 1.966/2011, da  
Comissão de Assuntos Municipais. (- Anexe-se ao Requerimento nº 1.966/2011.)

Do Sr. Bilac Pinto, Secretário de Desenvolvimento Regional, solicitando o apoio técnico desta Casa para a realização de reunião de  
trabalho da 5ª Conferência das Cidades de Minas Gerais.

Do Sr. Carlindo Dourado Souza, Presidente da Câmara Municipal de Araçuaí, solicitando o empenho desta Casa com vistas a 
viabilizar a construção de barragens de perenização nos Rios Piauí e Gravatá, no Médio Jequitinhonha. (- À Comissão de Meio  
Ambiente.)

Do Sr. Carlos Alberto de Castro Pereira, Prefeito Municipal de Olímpio Noronha, prestando informações relativas ao Projeto de Lei  
nº 3.620/2012, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.620/2012.)

Do Cel. BM Ivan Gamaliel Pinto, Chefe do Estado-Maior do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, prestando informações 
relativas ao Ofício nº 366/2013/SGM. (- À Comissão da Pessoa com Deficiência.)

Da Sra. Cristiane Nunes Amaral e outros, servidores do Tribunal de Justiça, solicitando seja priorizada a tramitação do Projeto de  
Lei nº 3.879/2013, do Presidente desse Tribunal. (Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.879/2013.)

Do  Sr.  Danilo  de  Castro,  Secretário  de  Governo  (2),  prestando  informações  relativas  aos  Requerimentos  nºs  1.373/2011,  da 
Comissão  da  Pessoa  com  Deficiência,  e  1.965/2011,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais.  (-  Anexem-se  aos  respectivos  
requerimentos.)

Do Sr. Davi Pimenta Delgado, Presidente da Câmara Municipal de Lima Duarte, solicitando a intercessão desta Casa com vistas à  
recuperação da LMG-871, que liga o Município de Lima Duarte ao Distrito de Conceição de Ibitipoca. (- À Comissão de Transporte.)

De Dom Walmor Oliveira de Azevedo, Arcebispo Metropolitano de Belo Horizonte, agradecendo voto de congratulações formulado 
por esta  Casa em atenção  a requerimento da  Comissão Especial  para  o Enfrentamento do Crack,  por sua  contribuição  para  os  
trabalhos dessa Comissão.

Do  Sr.  Eros  Ferreira  Biondini,  Secretário  de  Esportes,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  1.684/2011,  da  
Comissão de Esporte. (Anexe-se ao Requerimento nº 1.684/2011.)

Da Sra. Fernanda de Oliveira Carvalho Freitas e outros, servidores do Tribunal de Justiça, solicitando seja priorizada a tramitação  
do Projeto de Lei nº 3.879/2013, do Presidente desse Tribunal. (Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.879/2013.)

Do FNDE informando a liberação dos recursos financeiros que menciona, destinados a garantir a execução de programas desse 
Fundo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do Sr.  Francisco  Rodrigo  Amaral,  Chefe  de  Gabinete  da  Secretaria  Nacional  de  Juventude  (2),  informando a  celebração  de 
convênios entre a União, por meio dessa Secretaria, e a Secretaria de Esportes, com a interveniência do Estado. (- À Comissão de  
Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Gabriel Azevedo, Subsecretário da Juventude, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.047/2012, da Comissão 
de Participação Popular.

Do  Sr.  Helber  Leite  Lopes,  Assessor  Parlamentar  do  Deputado  Federal  Aelton  Freitas,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento n° 4.500/2013, da Comissão de Transporte.

Do Sr. Henrique de Mello Franco, da empresa Silva, Castro e Mello Franco Sociedade de Advogados, encaminhando exemplar do  
“Manual de Direito sobre Instituições de Educação” e solicitando a colaboração desta Casa na elaboração da segunda edição dessa  
obra. (- À Comissão de Educação.)

Do Sr. Jairo Nogueira Filho, Diretor Coordenador-Geral do Sindieletro-MG, denunciando a ocorrência de mortes por acidente de  
trabalho de trabalhadores terceirizados a serviço da Cemig. (- À Comissão do Trabalho.)

Do Sr.  João  Castelo-Branco Goulão,  Diretor-Geral  do  Ministério  da  Saúde  de  Portugal,  agradecendo  voto  de  congratulações 
formulado por esta Casa em atenção a requerimento da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack por sua contribuição para  
as atividades dessa Comissão.

Do Sr.  Luiz  Fabrício  Vieira  Neto,  Diretor  de  Políticas  Penitenciárias  do  Departamento  Penitenciário  Nacional,  informando  a 
liberação  dos  recursos  financeiros  que  menciona,  destinados  a  garantir  a  execução  do  Projeto  de  Implantação  do  Núcleo  de  
Acompanhamentos e Fiscalização de Penas e Medidas Alternativas nos Municípios de Araguari e Vespasiano no Estado de Minas  
Gerais. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)
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Do Sr. Marcio A. de Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte, comunicando sua impossibilidade de comparecer a reunião da  
Comissão de Transporte em 2/4/2013 e indicando como sua representante a Sra.  Jussara Bellavinha, Diretora de Atendimento e  
Informação da BHTRANS. (- À Comissão de Transporte.)

Da Sra. Maria Cláudia Peixoto Almeida Paula, Chefe de Gabinete da Secretaria de Educação (2), prestando informações relativas  
aos Requerimentos n°s 1.855/2011, da Comissão de Educação, e 4.162/2012, da Comissão de Participação Popular.

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (5), prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 1.824/2011,  
3.122, 3.366, 3.681/2012 e 3.743/2012, em atenção a pedidos de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexem-se os ofícios e as notas  
técnicas aos respectivos projetos de lei.)

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (4), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 4.041, 
4.053, 4.084/2012, da Comissão de Participação Popular, e 4.137/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes.

Do Sr. Paulo Sérgio Bomfim, Diretor do Departamento de Gestão Interna do Ministério da Integração Nacional,  comunicando 
transferência de recursos financeiros para o governo do Estado, objetivando ações de socorro, assistência a vítimas e restabelecimento  
de serviços essenciais nos Municípios em situação de emergência ou calamidade pública. (- À Comissão de Fiscalização Financeira,  
para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Pedro Westphalen, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, comunicando que essa Casa 
encampou reivindicação do setor de hospitais beneficentes, relativa a reajuste na tabela do SUS e à destinação de recursos da União  
para a saúde, e solicitando a adesão desta Casa a esse pleito. (- À Comissão de Saúde.)

Dos Srs. Reginaldo S. Cardoso, Prefeito Municipal de Córrego Danta, e Ronaldo Bernardes de Faria, Presidente do PSDB nesse  
Município, solicitando a intercessão desta Casa com vistas à liberação de recursos para o asfaltamento de ruas nessa localidade. (- À 
Comissão de Transporte.)

Do Sr.  Rômulo de  Carvalho  Ferraz,  Secretário  de  Defesa  Social  (4),  prestando informações  relativas  aos  Requerimentos  n°s  
3.741/2012 e 4.320/2013, da Comissão de Segurança Pública; 4.116/2012, da Comissão de Participação Popular, e 4.193/2012, da 
Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra. Sandra M. Silvestrini de Souza, Presidente do Sindicato dos Servidores da Justiça do Estado de Minas Gerais, agradecendo 
o apoio desta Casa e, especificamente, do Deputado Durval Ângelo, na condição de Presidente da Comissão de Direitos Humanos, às  
reivindicações dessa categoria durante a greve realizada entre março e abril deste ano.

Da Sra. Silvana Aparecida Araújo Andrade, Presidente do Grupo de Projetos Comunitários, de Ribeirão das Neves, solicitando 
sejam realizadas nesse Município ações do Projeto Ação e Cidadania.

Das Sras. Tânia Rodrigues e Terezinha Gonçalves, respectivamente, Chefes de Gabinete da Ministra da Cultura e da Secretaria de 
Políticas  de  Promoção  da  Igualdade  Racial,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  4.302/2013,  da  Comissão  de 
Participação Popular.

Do Sr. Tiago Nascimento de Lacerda, Secretário Extraordinário da Copa do Mundo, encaminhando, em atenção a solicitação do 
Deputado Sávio Souza Cruz, cópia do contrato firmado entre o Cruzeiro Esporte Clube e a empresa Minas Arena – Gestão de  
Instalações Esportivas S.A. (- À Comissão Extraordinária da Copa do Mundo.)

Do  Sr.  Warlen  Henrique  Macedo,  Promotor  de  Justiça,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  4.448/2013,  da 
Comissão de Direitos Humanos.

CARTÕES

Da Sra. Adriene Andrade, Presidente do Tribunal de Contas, agradecendo manifestação de aplauso formulada por esta Casa em 
atenção a requerimento da Deputada Liza Prado por ter sido a primeira mulher eleita como Presidente dessa Corte.

Da Sra. Maria Sueli de Oliveira Pires, Secretária Adjunta de Educação, agradecendo voto de congratulações formulado por esta  
Casa em atenção a requerimento da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack por sua contribuição para as atividades dessa  
Comissão.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 29/4/2013, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº  2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete da Deputada Liza Prado
exonerando, a partir de 6/5/2013, Lucas Borges Silveira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas;
nomeando Lucas Borges Silveira para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
nomeando Nelton Ferreira de Menezes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do 
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando Firmino Gonçalves Nascimento do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;
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nomeando Márcia Helena Otoni de Souza Gonçalves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Maria das Graças de Menezes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo.

TERMO DE CONTRATO – CTO 34/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Fra Vídeo Informática Ltda. Objeto: prestação de 
serviços de manutenção corretiva e preventiva em equipamentos de radiodifusão; elaboração e execução de projetos de instalação e 
remanejamento de equipamentos; consultoria, suporte e treinamento para utilização de equipamentos. Vigência: 180 dias a partir de  
29/4/2013. Licitação: dispensada, com base no art. 24, IV, da Lei Federal nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-
2009-3.3.90-10.1.

ERRATAS

PROJETO DE LEI Nº 4.031/2013

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 3/5/2013, na pág. 13, na ementa, no art. 1º e na justificação, onde se  
lê:

“de Olinda Cândida de Jesus”, leia-se:
“Deolinda Cândida de Jesus”.

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 3/5/2013, na pág. 24, sob o título "Gabinete do Deputado Sargento  
Rodrigues", onde se lê:

“Laura Spyler Prates”, leia-se:
“Laura Spyer Prates”.
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